
 
 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Δευτέρα, 2 Ιουνίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Ελλιπής αστυνόμευση και αυξημένη παραβατικότητα στην Ανατολική 
Αττική». 

Κύριε Υπουργέ, 

Η τοπική κοινωνία του Δήμου Ωρωπού βρίσκεται αντιμέτωπη με πρωτοφανή έξαρση της 
εγκληματικότητας, γεγονός που έχει δημιουργήσει έντονο αίσθημα ανασφάλειας στους 
κατοίκους και τους επαγγελματίες της περιοχής. Την περασμένη εβδομάδα, σημειώθηκε 
μπαράζ διαρρήξεων μέσα σε μία νύχτα, με στόχο επιχειρήσεις στον κεντρικό τομέα της 
πόλης, όπου οι δράστες ενήργησαν ανενόχλητοι, αποσπώντας ακόμα και χρηματοκιβώτιο 
από κατάστημα ταχυμεταφορών.  

Δεν πρόκειται για ένα μεμονωμένο γεγονός. Το περιστατικό αυτό έρχεται να προστεθεί στις 
επανειλημμένες καταγγελίες για ληστείες και διαρρήξεις, ενδεικτικά, πρόσφατα στο Πικέρμι, 
στη Διώνη, στα Γλυκά Νερά, που εντείνουν το αίσθημα ανασφάλειας των πολιτών. 

Η κατάσταση επιδεινώθηκε με την εφαρμογή του Προεδρικού Διατάγματος 7/2017 (ΦΕΚ 
Α’ 14/09.02.2017), που προέβλεπε συγχωνεύσεις και καταργήσεις αστυνομικών τμημάτων, 
χωρίς να προβλεφθούν εναλλακτικές λύσεις ενίσχυσης της αστυνόμευσης. Και παρά τη 
θέσπιση του πρόσφατου νόμου 5187/20.03.2025, περί αναδιοργάνωσης της δομής της 
ΕΛ.ΑΣ., δεν έγινε καμία τροποποίηση ή αναθεώρηση του Π.Δ. 7/2017, ούτε και κάποια 
σοβαρή απόπειρα αναπροσαρμογής των υπηρεσιών με βάση τις νέες ανάγκες. 

Στην Ανατολική Αττική, πολλές περιοχές με αυξημένες ανάγκες προστασίας έχουν απολέσει 
την αυτοτελή τους αστυνομική δύναμη, ενώ τα τμήματα που τα αντικατέστησαν 
παραμένουν εμφανώς ανεπαρκή τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό όσο και σε μέσα. 

Επιπλέον, η οργανική δύναμη του Αστυνομικού Τμήματος Ωρωπού παραμένει τραγικά 
ελλιπής. Συγκεκριμένα, ενώ η οργανική δύναμη προβλέπει 63 άτομα, υπηρετούν μόλις 21. 
Η διαχείριση συμβάντων από τα διαθέσιμα περιπολικά καθίσταται πρακτικά αδύνατη λόγω 
της γεωγραφικής έκτασης του Δήμου και της έλλειψης μέσων. Ενδεικτικά, υπάρχει ένα 
μόνο περιπολικό για δύο Δήμους κατά τις βραδινές ώρες και μία μηχανή ΔΙΑΣ που 
δραστηριοποιείται έως τη 1:00 π.μ. Τα οχήματα είναι παλαιά και ασυντήρητα, ενώ οι 
αστυνομικοί εξαντλούνται από τις αλλεπάλληλες βάρδιες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5826

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2025



Παρά τους ισχυρισμούς του Υπουργείου περί «συνεκτικού πλέγματος δράσεων 
αστυνόμευσης», όπως αναφέρετε συχνά και «τυποποιημένα» στις απαντήσεις σας στο 
Κοινοβούλιο, οι αριθμοί δεν σας επιβεβαιώνουν.        Η αστυνομική 
παρουσία παραμένει ελλιπής, ενώ οι απαντήσεις που έχουν δοθεί μέχρι σήμερα σε σχετικές 
ερωτήσεις που έχει καταθέσει το ΠΑΣΟΚ για την Ανατολική Αττική, είναι πανομοιότυπες, 
ασαφείς και χωρίς ουσιαστικές δεσμεύσεις. 

Επειδή, η συστηματική υποστελέχωση των αστυνομικών υπηρεσιών δημιουργεί ένα τοπίο 
ανομίας και αποτελεί πρόσφορο έδαφος για την εγκληματική δραστηριότητα, 

Επειδή, οι κάτοικοι στην περιοχή εκφράζουν την αγανάκτησή τους, καταγγέλλοντας την 
ανεπαρκή αστυνομική παρουσία στην περιοχή, 

Επειδή, είναι χρέος της Πολιτείας να διασφαλίζει το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών, ιδίως 
σε περιοχές όπου αυτό έχει πληγεί καίρια. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επειδή απαιτούνται συγκεκριμένες και σαφείς απαντήσεις. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει την έξαρση της εγκληματικότητας 
στον Δήμο Ωρωπού και στην Ανατολική Αττική; 

2. Προβλέπεται ενίσχυση των τοπικών αστυνομικών τμημάτων με επιπλέον 
ανθρώπινο δυναμικό και επαρκή μέσα και οχήματα; 

3. Υφίσταται σχεδιασμός για την ίδρυση νέων σταθμών ή την επαναλειτουργία 
καταργημένων μονάδων της ΕΛ.ΑΣ. στην ευρύτερη περιοχή; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Πολιτεία για την συστηματική παρουσία 
περιπολιών στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Ωρωπού και ιδίως κατά τις 
νυχτερινές ώρες; 
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